

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Красимир Маринов Конов**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Варна, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Варна.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Комисия по професионална етика към Апелативна прокуратура – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Красимир Маринов Конов е завършил висшето си юридическо образование във Висш институт – МВР – София през 1993 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 1 .1998 г. на МП. Има над 21 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 13/19.03.2015 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Варна

Прокурор Конов е доказал в работата си много добра теоретична подготовка и изключително умение да я прилага в ежедневната си практика. Благодарение на вродените и развити в работата му качества, той винаги е впечатлявал с бързината, адекватността и точността на вземаните от него решения по дела и преписки, с реакциите си /също бързи и точни/ на всевъзможните възникващи и в съдебния стадий на процеса ситуации, с инициативността и комбинативността си при отстояването на възприетата позиция. Въпреки задълженията му като ръководител, като завеждащ „Специализирания надзор“ в ОП – Варна, член на КЕ, наставник на младши прокурори и други функции във времето, прокурор Красимир Конов е наблюдавал и финализирал едни от най-тежките от фактическа и правна страна дела и преписки, добивал е нови знания и умения в области на правото, по които липсва съдебна и прокурорска практика, актуализирал е познанията си и е повишавал квалификацията си, включително чрез участия в множество обучения. Именно неговата любознателност и амбициозност са

обосновали активността му при инициране и водене на досъдебните производства в нови за пеналистите материи като делата за „пране на пари“, данъчни престъпления, организирана престъпност и др. от параметъра на „Специализирания надзор“ в Прокуратурата, както и при водене и финализиране на дела за тежки криминални престъпления. Винаги отлично подготвен, на база и предходния си опит в и извън системата, прокурор Конов е известен с уменията си при събирането на доказателства и установяване на обективната истина в процеса.

Доказал е способността си за работа в екип. Ефективно упражняваните от него ръководство и надзор по дела и преписки са били и предпоставката за успешното им финализиране. Съвместната му дейност с органите на МВР, ДАНС, гранични и митнически служби, се отличава с активност, резултатност, липса на формализъм, доказвала е комуникативността му. Диалогичен, компетентен, уважителен, прокурор Конов е подхождал винаги открито при изразяване на своята позиция, но и винаги търсец и изслушващ чуждото становище и готов да възприеме аргументираната чужда позиция. Това във времето е обуславяло и положителните резултати в екипната работа под негово ръководство или с негово участие. Показателен в тази връзка е и опита му като ръководител – вземаните управленски решения, изграденото към него отношение на колеги и служители, проявените организираност и коректност.

Красимир Конов е колегиален, възпитан и човечен. С поведението си спрямо колеги, служители, представители на външни за съдебната система органи и институции, граждани, адвокати и др., той безспорно е спомогнал за повишаване авторитета на Прокуратурата. Безотказно готов да сподели опита си и в моменти на най-голямо лично натоварване, прокурор Конов се е отзовавал на молби за колегиална помощ, безспорно е допринесъл за утвърждаване на добрите практики в прокурорската работа, допринесъл е и за приемствеността в Прокуратурата, включително като наставник на младши прокурори в ОП – Варна.

Прокурор Конов е изпълнявал служебните си и административни задължения стриктно и принципно, ръководил се е единствено от закона и изграденото върху високи морални критерии и безкомпромисна справедливост свое вътрешно убеждение. Обективен и лоялен, той не се е поддавал в работата си на заплахи или каквито и да е други опити за влияние върху вътрешното му убеждение. С винаги принципния си подход и с цялостното си професионално поведение, той е избягвал съмнения в безпристрастността му по възлаганите му случаи. Обективността, проявявана при събирането, анализа на данни и доказателства и вземаните, обосновани само от тях решения, са елиминирали през годините на работата му всяка възможност за съмнения с оглед проява на тенденциозност или предубеденост от какъвто и да било произход.

При изпълнение на служебните си задължения и вземането на решения

по отделните дела и преписки, прокурор Конов е съумявал да прилага закона точно, да се съобразява със съдебната и прокурорска практика и наказателноправна теория, като в същото време е проявявал безспорното си чувство за справедливост, отчитайки конкретната специфика на всеки случай съобразно общочовешките ценности.

Проявяваните служебно качества, независимостта и непредубедеността на прокурор Красимир Конов, през годините са били съчетавани и с подобаващия за магистрат начин на живот и благоприлично поведение в личен план – недопускане на прояви или изказвания, които да са в разрез с етиката и с общочовешките морални норми, чрез които съответно биха могли да се уронят честта и доброто име на прокурора, респективно авторитета на институцията, в която той работи. Така, Красимир Конов е доказал лоялността си към Прокуратурата и амбицията си за повишаване на общественото доверие в съдебната система. Уважителен, безконфликтен и добронамерен, прокурор Конов е и дискретен – не разгласява факти и обстоятелства станали му известни при или по повод изпълнението на служебните му задължения или сведения от личния живот на гражданите.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Красимир Маринов Конов не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Красимир Маринов Конов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Красимир Маринов Конов няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Красимир Маринов Конов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Конов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Конов през 2018 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Красимир Маринов Конов не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на ВСС, ПК и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт, през последните пет години, се установи, че във Висшия съдебен съвет не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство

срещу магистрата. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Красимир Маринов Конов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Красимир Маринов Конов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Красимир Маринов Конов**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Варна, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Варна.